

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№224 (6725) | ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ 1949 г.

Цена 20 коп.

Передовая «Правды» — Выше уровень пропаганды марксизма-ленинизма!

Трудящиеся Кузбасса! Все силы на досрочное выполнение производственных планов.

А. Мищенко — Доклад товарища Маленкова вдохновляет на новые трудовые подвиги.

Лес — шахтам и стройкам Кузбасса.

День Родины.

Партийная жизнь. А. Таранова — Наш помощник пропагандистам.

П. Григорьев — В партийном кабинете Сталинского горкома ВКП(б).

За сплошную радиофикацию села. Ф. Никитин — Правильно вести учет трудовой. Из почты «Кузбасса».

3 СТРАНИЦА

А. Валиков — Многозабойный метод работы в на-

резках. Опыт бригады проходчиков И. Н. Сапая. А. Мосарь — Альманах «Сталинский Кузбасс».

О запрещении атомного оружия и о международном контроле. Речь А. Я. Вышинского в Специальном политическом комитете 10 ноября 1949 года.

В странах народной демократии. За единую, миролюбивую, демократическую Германию. По Кузбассу.

Выше уровень пропаганды марксизма-ленинизма!

14 ноября 1938 года Центральным Комитетом ВКП(б) было принято постановление «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Как отмечалось в этом постановлении, выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» явился крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. Товарищ Сталин, творец научной истории большевизма, дал в руки партии новое могучее идейное оружие, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» стал важнейшим средством вооружения членов партии и многочисленных кадров советской интеллигенции знанием законов общественного развития и политической борьбы.

С выходом «Краткого курса истории ВКП(б)» был положен конец произволу и неразберихе, упрощенчеству и вульгаризации в изложении и толковании ряда вопросов теории марксизма-ленинизма и истории партии. Партия получила единое руководство по истории ВКП(б), в котором воссозданы в одно целое диалектический и исторический материализм и ленинизм, а исторический материализм показан в неразрывной связи с политикой партии. В сталинском «Кратком курсе истории ВКП(б)» показано неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма и изложено то новое, что внесено Лениным и его учениками в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарских революций. С замечательной силой «Краткий курс истории ВКП(б)» демонстрирует великую мобилизующую, организующую и преобразующую роль идей марксизма-ленинизма, правильность и жизнеспособность марксистско-ленинской теории, показывая марксизм-ленинизм в действии.

Выход «Краткого курса истории ВКП(б)» имел огромное международное значение. Сталинская книга вооружала и воодушевляла коммунистические и рабочие партии всех стран историческим опытом партии Ленина — Сталина, опытом победоносного строительства социализма в СССР.

Гениальный труд товарища Сталина по истории коммунистической партии вызвал новый мощный подъем всей идеологической работы партии, марксистско-ленинской пропаганды в нашей стране.

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении от 14 ноября 1938 года дал развернутую программу перестройки партийной пропаганды в связи с наступившим вековым юбилеем великого Сталина. Коллектив нашей шахты годовым планом по добыче угля завершает 16 ноября. Мы решили отправить металлургов сверх годового плана не менее 21 труппа кокусчетского угля.

За минувший год наш коллектив превзошел многие прошлые показатели работы. Например, среднесуточная добыча на шахте увеличена на 25 процентов, а среднемесячная производительность труда рабочего по эксплуатации — на 65 процентов. Мы загружаем в вагоны уголь только высшего качества — на 0,4 процента ниже стандарта зольности. Бригада одного из лучших проходчиков шахты тов. Санько, работая с угленепропускной машиной, в октябре прошла 103 метра основного штофа, а ко дню рождения товарища Сталина обязуется дать 115 метров угля.

Н. ШАБАЛИН, начальник шахты № 7-а треста «Агановичголь».

Трудящиеся Кузбасса! Все силы на досрочное выполнение производственных планов

Годовой план угледобычи — к 21 декабря

ТАНОВО ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасса»). Сейчас на Ленинском руднике с новой силой развертывается традиционное соревнование в честь дня рождения великого вождя народов товарища Сталина.

На шахтах, участках и в бригадах проходят собрания рабочих, на которых горняки берут новые обязательства по сверхплановой добыче угля, вскрывают резервы и намечают организационно-технические мероприятия, обеспечивающие ритмичную высокопроизводительную работу.

Особое внимание уделяется использованию механизмов: комбайнов, угленепропускных и породонепропускных машин. В ноябре и декабре на шахтах треста будет работать 7 комбайнов «Доббас» и системы инженера Макарова. Согласно новым графикам, в комбайновых лавах добыча должна достигнуть более 10 тысяч тонн в месяц. Рационализаторы Ленинского рудника работают над усовершенствованием выемки угля врубнотрубочными машинами.

Горняки шахты «Помысовская» взяли обязательство выполнить годовой

ШАХТЕРОВ ЛЕНИНСКОГО РУДНИКА

план к 1 декабря. В работу здесь вводится четвертый комбайн Макарова. Два из них предполагается использовать спаренно в лавах длиной 170 погонных метров. Это ускорит выгрузку угля из лавы.

На собрании горняков шахты «Журилка-3» было принято решение закончить годовую планку к 17 декабря. Здесь изменены технологические выемки угля в очистных забоях. Радикальные меры приняты по улучшению снабжения лав и подготовительных забоев крепким и пороканом. На-днях на этой шахте пускается в эксплуатацию вторая комбайновая лава по плану Журиновскому, из которой будет добываться более 7 тысяч тонн в месяц.

На многих шахтах прошли открытые партийные собрания, на которых обсуждались организационно-технические мероприятия по выполнению годового плана угледобычи к 70-летию со дня рождения товарища Сталина.

Городской комитет ВКП(б) выделил группу пропагандистов, которые будут выступать перед рабочими с лекциями о жизни и деятельности вождя народов товарища Сталина.

Наш подарок металлургам

У советских тружеников стало замечательной традицией — годовое задание выполнять к 21 декабря, дню рождения великого Сталина. Коллектив нашей шахты годовым планом по добыче угля завершает 16 ноября. Мы решили отправить металлургов сверх годового плана не менее 21 труппа кокусчетского угля.

За минувший год наш коллектив превзошел многие прошлые показатели работы. Например, среднесуточная добыча на шахте увеличена на 25 процентов, а среднемесячная производительность труда

рабочего по эксплуатации — на 65 процентов. Мы загружаем в вагоны уголь только высшего качества — на 0,4 процента ниже стандарта зольности.

Бригада одного из лучших проходчиков шахты тов. Санько, работая с угленепропускной машиной, в октябре прошла 103 метра основного штофа, а ко дню рождения товарища Сталина обязуется дать 115 метров угля.

Н. ШАБАЛИН, начальник шахты № 7-а треста «Агановичголь».

Доклад товарища Маленкова вдохновляет на новые трудовые подвиги

Вот уже четвертый месяц 10-й участок шахты № 5-7 завоевывает первенство в соревновании подготовительных участков шахты треста «Агановичголь». Особенно замечательных успехов горняки 10-го участка достигли в дни предоктябрьского соревнования. Октябрьский план прохождения выработок выполнен на 143 процента, а выработка главного направления — на 150 процентов. Такого выполнения месячных планов не достигал еще ни один подготовительный участок Агановичгольского рудника.

Поэтому, когда парторганизация знакомяла горняков участка с содержанием доклада товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в котором показаны великие победы нашей страны, шахтеры с радостью совсарили, что в этих успехах есть и доля их труда.

— Давно я твоего радостного волнения не ощущал, — говорит почтенный шахтер Степан Афанасьевич Смирнов. — Приятно сознавать, что послевоенная сталинская пятилетка будет завершена досрочно, что наша промышленность и сельское хозяйство давно превзошли довоенный уровень и уровень выпуска продукции, запланированного на 1950 год. В эти успехи вложен самоотверженный труд советских шахтеров. А ведь это — высшая радость, когда видишь плоды своего труда в общегосударственном деле.

— Товарищ Маленков в своем докладе показал, что над советским народом не висит угроза нищеты, а, наоборот, материальное благосостояние трудящихся нашей

страны растет с каждым днем, — говорит начальник участка Фатых Запрудников.

— Вот возьму к примеру себя. До Октябрьской революции в поисках работы я обошел Петербургскую, Московскую, Рязанскую губернии. Какие работы ни пробовал, а котомки нищеты не миновал. Только после революции я получил возможность свободно трудиться и жить по-человечески. Мне идет шестой десяток, государство установило мне пенсию — более тысячи рублей в месяц, имею хорошую квартиру, теперь мне не отдают на вечное пользование. Каждому из нас радостно отдавать свои силы на службу родному государству, своему народу, зная, что чем больше вложим труда, тем лучше будет твое материальное благосостояние, тем счастливее и зажиточнее будет наша жизнь, тем богаче будет наша Родина.

— Слушая доклад товарища Маленкова, — продолжает тов. Зайнутдинов, — испытываешь большое удовлетворение за свой труд, проникаешься еще большей любовью к своей большевистской партии, к родному Сталину, обеспечившим счастье и жизнь советского народа. Доклад товарища Маленкова вдохновляет на новые трудовые подвиги во имя любимой Родины.

С большим интересом, с огромной политической активностью проходит изучение доклада товарища Маленкова на всех участках шахты № 5-7. Для ознакомления горняков с докладом товарища Маленкова партком шахты выделил более 40 квалифицированных докладчиков и беседчиков.

А. МИЩЕНКО.

Лес — шахтам и стройкам Кузбасса

Киселевские колхозники поддерживают тащинцев

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасса»). Колхозники Киселевского района, закончив хлебоуборочные работы, как и в прошлые годы, сейчас готовятся к выезду на лесозаготовку.

В колхозе «Ударник», например, для работы на лесозаготовках уже подобраны самые лучшие лошади с хорошей упряжкой. 10 колхозников этой артели во главе с членом правления тов. Ивановым выехали в Мысковский район, каждый из них знает свое задание — заготовить не менее 270 кубометров древесины.

Всего на лесозаготовках будут участвовать 60 колхозников Киселевского района с 80 лошадьми на вывозе леса.

Киселевские колхозники, зная, что заготовленный ими лес пойдет на шахты и стройки родного Кузбасса, решили горячо поддержать почи тащинцев и обязательно ежедневно перевыполнять свои нормы.

Победители Всесоюзного соревнования

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасса»). Десятки тысяч кубометров превращают створного леса для строев поставляют ежемесячно лесопромыслов и лесозаготовительные конторы треста «Сталинскпромстрой», участки которых разбросаны по всей Горной Шории.

Лесопромыслов треста в течение месяца перевыполняют план. В дни Октябрьского праздника в тайгу на лесные делянки пришла радостная весть из Москвы: решением ВПСИ и Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии по итогам работы в 3-м квартале коллектива лесозаготовителей треста «Сталинскпромстрой» присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя ВПСИ и Министерства. Таким образом, лесозаготовители треста второй раз подряд выходят в число лучших лесозаготовительных коллективов министерства.

Стахановский цех

БЕЛОВО. (Морр. «Кузбасса»). Коллектив колесного цеха — передовой в беловских вагоноремонтных мастерских. Он поставил перед собой задачу: добиться, чтобы каждый рабочий выполнял производственные нормы. Для этого проделана большая работа по обучению молодых рабочих в стахановских школах, улучшению снабжения рабочих мест материалами, запасными частями, инструментом.

В цехе возросла производительность труда рабочих. Компрессорное отделение цеха (мастер тов. Трусов) 17 октября выполнило годовую планку по выпуску колесных пар. 30 октября выполнило годовую планку смены мастера-коммуниста тов. Кобас.

Весь цех к 1 ноября перевыполнил 11-месячную программу. В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Колесный цех первым в вагоноремонтных мастерских получил право называться стахановским.

Электрелизники — отличники

Коллектив электрелизного цеха Сталинского алюминиевого завода за последние месяцы значительно снизил себестоимость выплавляемого металла и повысил его сортность. Успешно работают в цехе бригады отличного качества. Так, электрелизники лучших бригад — гг. Кондыкова и Рожненко — выполняют план на 102—103 процента и совершенно не имеют брака.

Коллектив завода обязуется завершить годовую планку к 19 декабря. Программу десяти месяцев он перевыполнил.

М. ЛОГИНОВ, заместитель председателя завкома.

Выпуск продукции возрастет вдвое

Трудящиеся 88 предприятий стоянки и Московской области решили внести в дело дальнейшего подъема народного хозяйства нашей страны новый пенный вклад. Мы, машиностроители Кузбасса, не должны в этом большом деле отставать от патриотов-москвичей.

На нашем заводе задуманы и уже осуществляются широкие мероприятия по перепланировке цеховых помещений. В литийном цехе высвобождено 250 квадратных метров производственной площади за счет перемещения вспомогательных служб, а до конца года освободим еще 50 кв. метров. Уже сейчас мы устанавливаем дополнительно 13 разных механизмов и конвейер.

В механическом цехе все кладовые и раздаточные переедем из рабочих пролетов и на их месте разместим новое оборудование.

Оборудование вагоночного цеха вполне уместится в одном пролете, а в другом за счет освобожденной площади до 5 декабря сможем ввести поток на изготовление горных ледобков «ЛВ-15» и поставим новые сборочные стеллажи.

После полной перепланировки в механическом цехе вдвое возрастет выпуск товарной продукции с каждого квадратного метра площади.

Всего на нашем заводе вскоре будет высвобождено 1880 квадратных метров производственной площади.

В. ИСТОМИН, директор Киселевского завода транспортного машиностроения.



Красноярский край. В поселке Тура — центре Эвенкийского округа открылся книжный магазин. В нем имеется большой выбор политической, художественной литературы и книг для детей. В магазине всегда много покупателей — колхозников, рабочих, служащих и школьников поселка. За книгами приезжают издалека северных факторий представители школ, библиотекари колхозов, агитаторы и пропагандисты.

На снимке (слева направо): пропагандисты Эвенкийского округа ВЛКСМ И. Н. Комбагар, Д. И. Хукокар и ученица 6-го класса Туринской средней школы Галия Боконкова покупают книги в новом магазине у продавца Е. Н. Суханова. Фото Н. Дрындина.

День Родины

Рапортуют товарищу Сталину

Азербайджанская ССР о выполнении взятых обязательств по сверхплановой сдаче хлеба. На 5 ноября сдано государству сверх плана 432 тысячи пудов хлеба. Намного больше, чем в прошлом году, сдано государству кононов тутового шелкопряда и винограда. Сдача хлеба продолжается.

Горьковская область о досрочном выполнении государственного плана заготовки семян льна и конопли. Ивановская область о досрочном выполнении государственного плана заготовок картофеля. Выполнен также план заготовок семян льна.

ТРЕСТ «СТАЛИНОГОРСКОУГОЛЬ» ВЫПОЛНИЛ ОДИННАДЦАТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Горняки треста «Сталиногорскоуголь» в третьем квартале вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании и завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Закрепляя успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, сталиногорцы одержали новую победу. 12 ноября в первой смене коллектив треста «Сталиногорскоуголь» досрочно выполнил 11-месячный план по добыче угля. Среднесуточная добыча по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 18,8 процента.

11-месячный план подготовительных работ и погрузки угля также выполнен досрочно.

ЦЕХИ КОЛЛЕКТИВНОЙ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Когда закладывают в кузнечный цех Уралмашзавода, первое, что делается в цехе, — это чистота и порядок. Здесь не увидишь ни окурка, ни обрезки металла. До блеска начищены молоты, побелены нагревательные печи.

Но не только чистотой славится на Уралмашзаводе этот цех. За ним установилась репутация цеха высокопроизводительной коллективной стахановской работы. Из месяца в месяц он перевыполняет план по всем технико-экономическим показателям. Неуклонно растет производительность труда, снижается себестоимость, уменьшается брак, увеличивается счет сэкономленного металла. Цех работает ровно, строго по графику. Нет ни одного рабочего, который не перевыполнил бы прогрессивной нормы. С начала года коллектив цеха дал полмиллиона рублей сверхплановых накоплений.

Кузнечному цеху присвоено звание образцового цеха Уралмашзавода и вручен специальный паспорт. Такие же паспорта выданы еще семи цехам завода — чугунолитейному, термической обработки, буровых машин, марганцовому, газогенераторной станции, инструментальному и ТЭЦ, добившимся коллективной стахановской работы.

НАКАНУНЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

Трудящиеся Армении готовятся достойно отметить всенародный праздник — День сталинской артиллерии. В городах и селах проводятся публичные лекции на темы: «Товарищ Сталин — создатель могучей советской артиллерии», «Советская артиллерия в период Великой Отечественной войны», «Артиллерия — бог войны».

В библиотеках, музеях и клубах открыты выставки, посвященные истории советской артиллерии. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, школах устраиваются встречи с бывшими артиллеристами — участниками Отечественной войны.

СЕЛА МЕНЯЮТ СВОЙ ОБЛИК

Колхозы села Красноселье, Читринского района, Кировоградской области, начали перепланировку своего села по новому проекту. Из пересеченной песчаной местности они выносят его на удобную равнину. Село будет иметь ровные, красивые улицы, в центре его запроектирована большая фруктовый сад. Намечено построить клуб на 200 мест, больницу и амбулаторию, родильный дом, аптеку, детский сад и ясли, баню и другие культурно-бытовые заведения. Все они получат ток от местной электростанции.

На новом месте колхоз имени Парижской коммуны уже построил 9 домов для колхозников и первые производственно-хозяйственные сооружения — конюшню, коровник, ветродвигатель. Разбит парк, возле которого сооружается стадион.

Меняют свой облик и другие села района. При активном участии трудящихся уже разработаны проекты планировки 150 сел области.

РАДИОПРИЕМНИК В ШТЕПСЕЛЬНОЙ РОЗЕТКЕ

Калининградский радиоклуб провел областной конкурс на лучшую конструкцию детекторного приемника. Среди многих представленных моделей лучшим оказался приемник, изготовленный членом радиоклуба Георгием Федосеевым. Корпусом приемника служит обыкновенная штепсельная розетка — единственная покупная деталь. Все остальные части могут быть изготовлены даже малоподготовленным радиолюбителем. Общая стоимость такого приемника не превышает десяти рублей.

Приемник Федосеева обладает высокой чувствительностью и слышимостью в девять баллов. Юри конкурса рекомендовало этот приемник для массового распространения.

Партийная жизнь

В партийном кабинете Сталинского горкома ВКП(б)

Партийный кабинет Сталинского горкома ВКП(б) является одним из крупнейших в Кемеровской области.

В светлых просторных комнатах партийного кабинета оборудованы четыре аудитории для занятий с пропагандистами и агитаторами, а также для работы вечернего университета марксизма-ленинизма.

В помощь пропагандистам, агитаторам и самостоятельно изучающим теорию марксизма организована обширная выставка общественно-политической литературы.

Книжный фонд библиотеки партийного кабинета насчитывает свыше 20 тысяч томов общественно-политической и художественной литературы.

Вся работа партийного кабинета проводится по хорошо продуманному плану.

Ныне в отличие от прошлого года к чтению лекций привлечено более 30 внештатных лекторов горкома ВКП(б).

П. ГРИГОРЬЕВ.

Улучшить работу семинаров

Высокий идейный уровень партучебы во многом зависит от того, как поставлена работа постоянно действующих семинаров пропагандистов.

На семинаре руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина участвует 35 человек.

З. ДОЗМАРЕВ.



Организовано и на высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в сети партийного просвещения азотно-тукового завода.

Наша помощь пропагандистам

Состоявшийся в сентябре пленум Кемеровского горкома ВКП(б) подверг резкой критике отдел пропаганды и агитации Центрального райкома партии за слабую подготовку пропагандистских кадров.

В нынешнем году число пропагандистов в Центральном районе значительно увеличилось. Если в прошлом году у нас было 135 пропагандистов, то сейчас в парторганизациях района работают 187 пропагандистов и 22 внештатных консультанта.

В партийном кабинете организован уголок пропагандиста, где сосредоточены учебные планы, программы, наглядные пособия, рекомендательные списки политической и художественной литературы, методические пособия.

А. ТАРАКАНОВА, зав. парткабинетом Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово.

истории ВКП(б) и биографии товарища Сталина. Этими методическими материалами мы обеспечили пропагандистов.

Первые дни занятий в системе партпросвещения показали, что большинство пропагандистов района способно обеспечить возрастные требования слушателей и проводить занятия на высоком идейно-теоретическом уровне.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) в конце сентября провел собрание коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм - ленинизм теорией. Это собрание помогло установить, в какой помощи они нуждаются.

Наиболее распространенной формой помощи самостоятельно изучающим теорию являются консультации в первичных парторганизациях.

А. ТАРАКАНОВА, зав. парткабинетом Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово.

Радиопромышленность села

Почему отстает Ленинск-Кузнецкий район?

Известно, что радио в сельских районах имеет большое значение. Через радио колхозное крестьянство ежедневно связано со всей страной.

Между тем, в целом радиофикация колхозов района проходит очень медленно. Многие секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов не придают радиофикации должного значения.

Бюро райкома ВКП(б) вынесло специальное постановление по вопросу радиофикации колхозов. Однако положение не улучшается.

В. ОСКИН, зав. отделом пропаганды и агитации Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б).

РАДИОЛЮБИТЕЛИ — СЕЛУ

Каждый день в областной радио-клуб прибывают письма из районов. Колхозники просят, чтобы им выслали простейшие приемники для сельской местности.

Радиолюбители оказывают практическую помощь селу. Недавно вместе с колхозниками они установили радиоприемник мощностью в 25 ватт в с. Осинок, Сиданского сельсовета.

Паломник, что постановление Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах»

Бригады и учетчики должны помнить, что правильным учетом они помогают лучше организовать труд в колхозе.

Из почты „Кузбасса“

Порода вместо угля

На шахте № 5 треста «Каганович-уголь» за последнее время участились случаи браковки угля, погруженного в железнодорожные вагоны.

Н. ГОСЬКОВ, старший инспектор Сибтранспорта Министерства путей сообщения.

Закончить строительство трамвайной линии второй очереди

В 1940 году в Кемерово было начато строительство трамвайной линии второй очереди. Линия эта должна пройти от переезда железной дороги на Новой Колонии до переезда железной дороги возле азотно-тукового завода.

Юные мичуринцы

Каждую весну здание Христининской семилетки (Ленинск - Кузнецкий район) утопает в бело-розовом цветении яблонь и вишен школьного сада.

Изменить график

Между шахтами «Бутовская», «Северная» и «Центральная» курсируют пассажирские автобусы. Но график их движения не удовлетворяет горняков.

Примерный проводник

Хочется отметить исключительно добросовестное отношение к своему делу проводника поезда № 57 тов. Кочанова (служебный номер 3148).

Неблагополучно обстоит дело с качеством угля и на участке № 2, где начальником тов. Губарев М. И. На этом участке для транспортировки угля установлен транспортер, на котором удобно производить обогащение.

Острая необходимость трамвайной линии будет ясна, если учесть, что около 50 процентов трудящихся крупнейших предприятий города живут в этом районе и вынуждены сейчас ходить на работу пешком.

Кемеровскому горкомхозу необходимо проявить инициативу и изыскать возможности окончания строительства трамвайной линии второй очереди.

Юные мичуринцы

Изменить график

Примерный проводник

Забывают о качестве

Зайнутдинов, зав. магазином № 77 г. Новосибирск

Ф. НИКИТИН, инструктор-бухгалтер-ревизор областного управления сельского хозяйства.

Правильно вести учет трудодней

Колхозы являются крупными сельскохозяйственными предприятиями, ведущими свое хозяйство по государственному плану.

Особое большое значение в колхозах имеет учет трудодней. Устав сельскохозяйственной артели возлагает на бригады работу по учету и начислению трудодней колхозникам.

Постановление Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» специально подчеркивает, что бригады полеводческих бригад обязаны ежедневно учитывать работу, выполненную каждым колхозником.

После того, как ведомость заполнена и подписана бригадиром, она должна без промедления передаваться в правление колхоза.

Серьезным недостатком многих колхозов является отсутствие раздельного учета трудодней по культурам в разрезе бригад и звеньев.

Нельзя также безхозяйственно относиться к расходуанию трудодней.

В колхозе «14-я годовщина Октября», Гурьевского района, за сохранение и выращивание 7 голов поросят начислено свиноварам Вершининой 27 трудодней, Шваровой — 28 трудодней, Журавлевой — 25 трудодней и Кутяевой — 26 трудодней, а всего — 106 трудодней.

Передки случаи, когда представляется в правлении колхозов из бригад ведомости по учету трудодней не проверяются, и колхозные счетоводы механически разносят в книги бухгалтерского учета данные ведомостей.

Виле колхозов имеет место неправильное оформление документов по учету трудодней. Часто ведомости нелегко подписываются, как например, в колхозе имени Матросова, Крапивинского района.

Бригады и учетчики должны помнить, что правильным учетом они помогают лучше организовать труд в колхозе.

При учете выполненных колхозниками звена работ бригадир должен приглашать звеньевых. Звеньевой лучше, чем кто-либо другой, знает работу каждого колхозника в его звене и лучше сможет определить качество выполненных работ.

Паломник, что постановление Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах»

поределке, списывать неправильно начисленные трудодни с тех колхозников, которым они незаконно начислены.

Важным мероприятием является массовый контроль за правильностью начисления трудодней и не реже одного раза в квартал, а также в конце года перед распределением доходов сверять количество начисленных трудодней с количеством трудодней, предусмотренных планом за выполнение объема работы по каждой бригаде, звену, ферме, по культурам, строительным объектам и по оплате административного персонала.

Важным мероприятием является массовый контроль за правильностью начисления трудодней и не реже одного раза в квартал, а также в конце года перед распределением доходов сверять количество начисленных трудодней с количеством трудодней, предусмотренных планом за выполнение объема работы по каждой бригаде, звену, ферме, по культурам, строительным объектам и по оплате административного персонала.



Шахта «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь». Передовики социалистического соревнования (слева направо): забойщик П. Скрипкин, заправщик Е. Атучин, забойщик Р. Милованов, М. Татарников и горный мастер П. Жигулин.

Многозабойный метод работы в нарезках

Опыт бригады проходчика И. Н. Сапаева

Бригада проходчиков И. Н. Сапаева ведет нарезные работы на шпуровой участке шахты «Зиминка». План послевоенной сталинской пятилетки бригада выполнила еще в сентябре 1947 года. Сейчас она работает в счет 1952 года.

При плане проходки 500 метров в месяц бригада дает 1100—1500 метров мелкой нарезки. Высокая производительность труда обеспечивает высокие заработки проходчиков. Например, в прошлом году среднемесячный заработок тов. Сапаева равнялся 8 тыс. рублям, а в этом году он в среднем зарабатывает в месяц 10 тысяч. Такие же высокие заработки и у членов бригады тов. Сапаева.

Бригада проводит параллельные штреки, сбойки и печи на пластах Мощном и Горелом, применяя многозабойный метод. Сейчас бригада ведет нарезку по пласту Горелому, имеющему мощность 12—14 метров, угла наклана 68 градусов. Крепость угля — второй категории. Сечение параллельных штреков втрое равно 4 кв. метра, сечение печей — 1,2 кв. метра, сбойки проводят сечением в 1 кв. метр. Крепление штреков производится неподвижным ослалом с перетяжкой боков и кровли. Расстояние между кругами — 1,2 метра. Уголь от забоя до печи перекачивается вручну.

График проходки параллельных штреков, печей и сбоек рассчитан на три восьмичасовые смены. Бригада работает одновременно в 10—15 забоях. В зависимости от наличия забоев строятся и графики работ.

Если число забоев достигает 15, то в каждом забое производится по одному шпуровому. Если же их не свыше 10, то шпуровики по два шпула.

Как правило, бригада Сапаева всегда работает в четырех штреках, двух печах и четырех сбоях.

В бригаде работают 4 опытных забойщика. Цикл начинается с бурения шпуров и заканчивается креплением забоя. Бурение ведется ручным электросверлом ЭР-4, которое забойщик переносит из забоя в забой. Бурны применяются спиральные, длиной 1,8—2 метра.

По всей площади штрека пробуривается 6—7 шпуров, глубиной до 2 метров. Нижние шпуры бурятся с наклоном 12—17 градусов к почве, верхние — с наклоном вверх. При слабых углях количество шпуров уменьшают до пяти. Заряд каждого нижнего шпура равен 600 граммам, средних и верхних шпуров — 400 граммам. Отвалка производится в два приема. В первую очередь взрываются нижние шпуры. При взрыве углы взрывают три раза. На бурение, завязание шпуров, отвалку и проветривание уходит до 2 часов.

После завязания и проветривания штрека, забойщик успевает отбить две сбойки и печь. В печах и сбоях пробуривают три, иногда четыре шпура, глубиной до 2 метров. Шпуры здесь располагают с

наклоном в сторону. В каждый шпур закладывают от 400 до 600 граммов взрывчатки в зависимости от крепости угля. Отвалка двух сбоек и печи производится одновременно. Когда углы крепкие, печи и сбойки не крепятся, что намного упрощает работу забойщика.

Уход как в штреке, так в сбоях и печах достигает до 1,5 метра. Полный цикл занимает здесь 1—1,5 часа. Пока забойщик палит второй забой, забойщик успевает полностью отбить еще два параллельных штрека. Затем он переходит отбивать еще одну печь и сбойку.

После того, как обурены печи и две сбойки, забойщик снова переходит в первый забой, который к этому времени уже проветрен, и начинает убирать уголь и крепить выработку. Затем забойщик начинает вторично бурить забой, а потом идет убирать уголь и крепить два других штрека, к этому времени уже отваленных и проветренных.

В сбоях уголь убирают вручную с перекидкой в печь на расстоянии 3—4 метра. В печах уголь идет самотеком.

Работая одновременно в нескольких забоях, члены бригады тов. Сапаева не теряют напрасно ни одной минуты. Правильно сочетая все производственные операции, за 8 часов смены бригада успевает произвести: однократное бурение в девяти забоях и двукратное бурение в одном забое; уборку угля в восьми забоях, крепление четырех параллельных штреков и четырех сбоек.

Продолить 15 метров мелкой нарезки в смену в бригаде тов. Сапаева считается законом. Многозабойный метод дает возможность перевыполнять технические нормы в 2—3 раза.

Проветривание забоев производится за счет общеустановленной исходящей струи и вентилятора «Сирокко», установленного над скважиной на поверхности. Для крепления параллельных штреков применяется лес диаметром 12—15 см. За смену бригада устанавливает 3—4 круга. На крепление забоя затрачивается почти час. Особое внимание уделяют крепление шпуров, строго придерживаясь технологического паспорта. Поэтому они никогда не допускают брака.

Тов. Сапаев требует от себя и в членах своей бригады. Забой считается следующей смене очищенным и вполне готовым к дальнейшей работе.

Работа проходческой бригады Сапаева может послужить примером для многих. Метод этой бригады поможет горнякам Кузбасса значительно увеличить темпы продолжения подготовительных работ и досрочно закончить выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

А. ВАЛИКОВ, инженер по технической пропаганде Дома техники комбината «Кузбассуголь».

О запрещении атомного оружия и о международном контроле

Речь А. Я. Вышинского в Специальном политическом комитете 10 ноября 1949 г.

США И АНГИЯ САБОТИРУЮТ РЕШЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

— В нашей повестке дня, — начал свою речь А. Я. Вышинский, — стоит доклад комиссии по атомной энергии, посвященный одному из важнейших вопросов, привлекающих внимание Организации Объединенных Наций. Этот вопрос имеет уже трехлетнюю давность. Срок — достаточный для того, чтобы решить этот вопрос. Между тем, он все еще не решен. И даже больше — сейчас он не ближе к своему решению, чем это было три и два года тому назад. И это несмотря на ряд резолюций, которые были приняты Генеральной Ассамблеей для протекции этого времени, в которых выражено ясно и точно единственное стремление нашей организации решить этот вопрос, запретив использование атомной энергии в военных целях и взяв атомное оружие на национальное вооружение. Приходится констатировать, что все эти резолюции оказываются пустыми декларациями, что все они лишены реального значения, превращаются командующим в Организации Объединенных Наций блоком в пустую бумажку.

Советский представитель отметил, что содержащиеся в резолюции Генеральной Ассамблеи от 4 ноября 1948 года рекомендации о консультации шести постоянных членов комиссии по атомной энергии с целью установления того, имеется ли основа для соглашения о международном контроле над атомной энергией по обеспечению ее использования исключи-

тельно в мирных целях, оказались, как это и предвидела в свое время делегация СССР, перальными, несостоятельными сдвинуто это важное дело с мертвой точки. Причина этого должна быть ясна: из шести постоянных членов этой комиссии — пять членов, уже ранее, голосуя за резолюцию 4 ноября 1948 года, признали необходимым вообще приостановить работу комиссии, мотивируя это «безынформностью положений» и беспримиренностью возникшие в ее работе противоречия и разногласия.

Такая линия поведения большинства комиссии, продолжал А. Я. Вышинский, вполне отвечает политической линии в атомном вопросе правительства Соединенных Штатов Америки, выраженной в известной речи президента Соединенных Штатов Америки 6 апреля 1949 года, когда он сказал, что не поколеблется принять решение о применении атомной бомбы, если на карту будут поставлены благосостояние Соединенных Штатов Америки или демократии мира.

При такой установке, естественно, не могло быть надежды на успех работы комиссии, которая была призвана разработать мероприятия по запрещению атомного оружия.

Теперь, сказал представитель СССР, официально сообщается, что шести постоянным членам комиссии не удалось найти основы для решения стоящей перед ними задачи.

Трудности и отрывание международного контроля в атомном деле.

Пять держав во время так называемых консультаций упорно продолжали навязывать пресловутый план Баруха, как известно, изобретенный еще в 1946 году и встретивший справедливое осуждение со стороны ряда видных ученых-атомиков еще два года тому назад, ученых, которых никак нельзя заподозрить не только в коммунизме, но в самом даже отдаленном приближении к коммунизму.

Правда, отметил глава советской делегации, делалась кое-какие попытки прикрыть кляп и когти этого плана, замечать некоторые сдвиги уже различные формулировки другими, не столь одиозными и грубыми.

Чтобы прикрыть слишком грубую откровенность американских империалистов, мечтающих о том, чтобы взять в свои руки все атомное производство и направлять всю деятельность в этой области во всем мире по своему усмотрению, указал А. Я. Вышинский, пять держав пытаются смягчить содержащиеся в докладе атомной комиссии формулировки, говорящие об этом пресловутом праве собственности так называемого международного контрольного органа. В этих целях они продвигают некий маскаранный номер: они пытаются поменять формулу о праве собственности международного контрольного органа на атомное сырье и атомные предприятия формулой — «владение по доверенности» или «распределение по доверенности».

Но это изменение чисто словесное, оно ни в какой мере не меняет существа дела, так как владение или распределение атомной энергии по доверенности предполагает контрольному органу такие же широкие полномочия, какие ему предоставлялись и по первой формуле, говорящей о праве собственности.

КАК АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЙ БЛОК ИЗВРАЩАЕТ ФАКТЫ

Нельзя не отметить, что одновременно с представлением Генеральной Ассамблее предварительного доклада этой комиссии о консультациях шести постоянных членов комиссии по атомной энергии, пять членов комиссии — Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Китая и Канады — поторопились опубликовать свое заявление об этих консультациях. В этом заявлении они тенденциозно изложили сущность разногласий, которые возникли между СССР и пятью другими постоянными членами этой комиссии, и извратили позицию Советского Союза, изобразив ее так, будто бы эта позиция и явилась препятствием к достижению соглашения.

Советскому правительству клеветнически приписывается, что оно «не желает принимать мер, которые могут вернуться в строгое осуществление им беспрепятственного государственного суверенитета или помешать такому осуществлению».

В этих «выводах» — что ни слово, то перевержка, извращение, фальсификация фактов.

Представители пяти держав утверждали, сказал А. Я. Вышинский, что они предлагали как-то «нововведение». В действительности никаких «нововведений» они не предлагали, если не считать, конечно, нововведением в области суверенитета требование категорического, полного, бесспорного и безусловного отказа от всякого суверенитета.

Отказ представителей Советского Союза принять такой план, отдаленный на волю и производ так называемого международного контрольного органа судьбы любого государства, его экономическую и политическую независимость, изображается этой достопримечательной патерой, как якобы отказ от международного со-

трудничества и отрывание международного контроля в атомном деле.

Пять держав во время так называемых консультаций упорно продолжали навязывать пресловутый план Баруха, как известно, изобретенный еще в 1946 году и встретивший справедливое осуждение со стороны ряда видных ученых-атомиков еще два года тому назад, ученых, которых никак нельзя заподозрить не только в коммунизме, но в самом даже отдаленном приближении к коммунизму.

Правда, отметил глава советской делегации, делалась кое-какие попытки прикрыть кляп и когти этого плана, замечать некоторые сдвиги уже различные формулировки другими, не столь одиозными и грубыми.

Чтобы прикрыть слишком грубую откровенность американских империалистов, мечтающих о том, чтобы взять в свои руки все атомное производство и направлять всю деятельность в этой области во всем мире по своему усмотрению, указал А. Я. Вышинский, пять держав пытаются смягчить содержащиеся в докладе атомной комиссии формулировки, говорящие об этом пресловутом праве собственности так называемого международного контрольного органа. В этих целях они продвигают некий маскаранный номер: они пытаются поменять формулу о праве собственности международного контрольного органа на атомное сырье и атомные предприятия формулой — «владение по доверенности» или «распределение по доверенности».

Но это изменение чисто словесное, оно ни в какой мере не меняет существа дела, так как владение или распределение атомной энергии по доверенности предполагает контрольному органу такие же широкие полномочия, какие ему предоставлялись и по первой формуле, говорящей о праве собственности.

СВОИМ ПЛАНом КОНТРОЛЯ США ПЫТАЮТСЯ ПРИКРЫТЬ ОТКАЗ ОТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

Можно, таким образом, сделать вывод, что американский план так называемого международного контроля остается все тем же планом, каким он был три года тому назад, со всеми своими коренными пороками, из-за которых, и это хорошо знают сами авторы этого плана, этот план обречен на провал.

Возникает вопрос: чем же объяснить в таком случае устройство, с которым англо-американское большинство комиссии зашикает этот план? Уже слышались голоса, и среди них голоса авторитетных людей, специалистов в области атомной энергии, что этот сумасбродный план для того и предназначен, чтобы затруднить

установление какого-либо контроля вообще. Слышались голоса — об этом можно судить по американской и английской печати, по крайней мере по некоторой части этой печати, — что этот план является просто шахматным ходом.

Критики этого плана из среды ученых-атомников теперь открыто уже заявляют, что этот план был придуман с расчетом на то, чтобы, будучи отвергнут, этот факт можно было использовать как предлог для шумной антисоветской кампании и для обвинений Советского Союза в том, что его отрицательное отношение к этому плану и является якобы единственными препятствием к достижению этого международного мира. Критики, которых становится все больше и больше, в настоящее время, особенно в связи с таким неоспоримым фактом, который напечатано в известном всем всем сообщением Советского телеграфного агентства от 25 сентября этого года, — критики эти все больше и больше указывают на действительную подоплеку этого американского плана. В этом, указывают критики американского плана, его авторы видели весьма значительную победу американской дипломатии. Известно, что этот план, несмотря на всю свою неприемлемость для ряда стран, с которыми нельзя не считаться, находит полную поддержку со стороны ответственных представителей Соединенных Штатов Америки. Вспомним недавнее заявление президента США о том, что этот план является единственным планом, который отвечает по техническим требованиям контроля, который сделал бы эффективным запрещение атомного оружия и в то же время содействовал бы мирному развитию атомной энергии на основе сотрудничества».

Все это дает основания считать, что имеют под собой серьезную почву предположения, открыто высказываемые в печати, что авторы американского плана

так называемого международного контроля на самом деле и не рассчитывая на то, что этот план может послужить основой для решения вопроса о запрещении атомного оружия. В этом отношении сыграла, конечно, свою роль названная американских правящих кругов, что Соединенные Штаты Америки являются монополистами по производству атомных бомб. Эта иллюзия особенно была распространена в 1946 году, в году, когда был создан план Баруха, продолжавший еще владеть умами этих кругов и в настоящее время. В американской печати открыто говорится и сейчас, что тогда оидилось, что монополия будет существовать, по крайней мере, в течение нескольких лет. Это предположение оказалось значительное влияние на самый характер американского плана так называемого международного контроля.

Во всяком случае любопытно напомнить об одной недавней статье в журнале «Нью рипаблик», где можно прочесть следующее: «Концепция монополии объясняет постановку условий в отношении стадий, принципы которых предусматривались в заявлении Трумана, Эттин и Кинга от 15 ноября 1945 года. Это верно. Но это верно также и в отношении других основных особенностей американского плана. Иллюзия американской монополии на атомную бомбу толкала правящие американские круги на создание такого плана, который мог бы обеспечить ликвидацию всякого национального соперничества в этой области, в области атомного оружия, если придется в конце концов пойти все-таки на какой-нибудь международный контроль. Известно, однако, что иллюзия гибнет, факты остаются. Теперь уже всем ясно, что иллюзия американской монополии на атомное оружие безнадежно погибла. Ясен в то же время и тот факт, что атомная бомба имеется в распоряжении и другого государства».

НАШИ РАЗНОГЛАСИЯ

Основным принципом, на котором построен весь так называемый американский план, продолжал советский представитель, является принцип, сформулированный в заявлении пяти держав следующим образом: «Пять держав остаются убежденными в том... что для обеспечения безопасности международного контрольный орган сам должен оперировать и управлять опасными установками и должен владеть опасными атомными материалами и установками для производства или использования опасных количеств этих материалов по доверенности от имени государств-членов». Как я уже сказал, слова о «доверенности», сыгравшие на «доверенности» ничего не меняют в существе дела, так как международному контрольному органу по этому плану предоставляются фактически права собственности».

Это должно быть ясно из заявления представителя Соединенных Штатов Америки г-на Осборна на 48-м заседании комиссии по атомной энергии 9 июня 1948 года, когда, отвечая на третий вопрос представителя Советского Союза, он заявил, что «международный контрольный орган должен иметь в своем распоряжении все источники атомного сырья, ядерного горючего и опасных предприятий, вверенных ему участвующими странами, и что участвующие государства не могут иметь никакого права собственности или права принимать решения по вопросам, касающимся атомных ресурсов и атомных материалов, расположенных на их территориях».

А. Я. Вышинский говорит, что в кратком изложении плана контроля, предложенного большинством комиссии по атомной энергии (содержащемся в третьем докладе Совета Безопасности от 17 мая

1948 г.) прямо указывается, что «развитие и использование атомной энергии не являются по существу внутренним делом отдельных стран, а имеют преимущественно международное значение и влияние».

Конечно, отметил советский представитель, вся эта установка не выдерживает никакой критики. Если сослаться последнего момента, что развитие и использование атомной энергии не является по существу внутренним делом отдельных стран, то это опровергается рядом фактов, которые уже имели место, несмотря на сравнительно небольшую — в несколько только лет — срок, в моей стране, где атомная энергия используется как раз и в очень важных и по масштабу и по значению хозяйственных мероприятиях в интересах мирного строительства. И поэтому говорить о том, что развитие и использование атомной энергии уже перестало быть внутренним делом страны, — это не соответствует действительности, хотя нельзя отрицать, что проблема атомного оружия и имеет международное значение».

Американский план идет так далеко, что предусматривает передачу в собственность международного органа также химических и металлургических заводов под тем предлогом, что на этой стадии производства опасность утайки будет более серьезной, чем на предыдущих стадиях.

Американский план ни с чем не считаясь. Он открыто требует признания за этим международным органом права вмешиваться в любую область экономической жизни каждого государства. Не только, — я это прошу заметить, — в ту область, которая в какой-либо мере связана с атомным производством, а в любую область.

(Окончание на 4-й стр.)

Альманах „Сталинский Кузбасс“

Книга вторая

Вышла в свет вторая книга альманаха «Сталинский Кузбасс». Альманах открывается очерком вице-президента Академии наук академика И. П. Бардина «Гурьевский завод».

Большую часть альманаха занимает очерк «Окончание» романа Александра Володина «Земля Кузнецкая».

В разделе прозы опубликованы также очерки члена Всесоюзного географического общества И. Зыкова «Восхождение на Большой Таскык» и А. Савельева «Первая в мире железная дорога».

Среди поэтических произведений второй книги — отрывки из поэмы М. Небогатова «Дорога в жизнь» и стихи К. Бранчукова, В. Герасимова, А. Косаря, И. Ховеса, К. Устьянцева, В. Афанасьева, К. Григоровой, А. Козлова и Г. Молодцова.

Читатели найдут в альманахе историческую справку «Казачий сын Михайло Волков — первооткрыватель Кузнецкого бассейна» и легенду Т. Чернова «Вий и Кадык».

Заврывается вторая книга разделом библиографии, содержащим рецензию М. Ниниани на сборник стихов и прозы шорского писателя Ф. Чиспякова «В долинах Мрас-су».

подчинение основной идее всего, начиная от яркого действительного пейзажа — к поэтическим образам — до малейших деталей, — вот что выгодно выделяет роман А. Володина о советских людях послевоенного периода.

В центре романа — неустанный творческий коллонташ шахтеров, его руководители — партгор Бондарчук и начальник шахты Рогов, неразрывно связанные друг с другом; Валя Евтюхова, которую любит Рогов; комсомольцы-черепановцы, вырастающие в могучую силу; семья Воиных; выходящая Тоня Липилкина.

Рогов — герой нашего необыкновенного времени.

Валя вспоминает, что в глазах Рогова не было никакого покоя: «Да и был ли в них когда-нибудь этот покой?» Где бы Рогов ни находился, ему «не терпелось вернуться к работе. Он — истинный патриот. «Для меня существует один закон: благо моего государства», — говорит Рогов. Он видит, что «жизнь снова делает огромный шаг вперед», и зовет всех не отставать от жизни. «Учиться ни в коем случае не бросайте», — советует Рогов машинисту электровоза, — а то завтра нам нечего будет делать на шахте». Он не устает повторить слова товарища Сталина: «Думать, что можно обойтись без механизации при наших темпах работ и масштабах производства, значит надеяться на то, что можно вычерпать море ложкой».

Рогов зорко присматривается к новому и поддерживает его всеми силами. Он — прям, невидит тех, кто привык «хватать, вытягивать только то, что поближе лежит». Он — экономный хозяин шахты.

Рогов беспощаден в своем отношении к тем, кто мешает двигаться вперед.

Но зато нет границ любви Рогова к настоящим советским людям, которым он отдает без остатка все свое,

Рогов готов на все, «слишь бы знать, что всегда вместе с шахтерами, что сердцем, помыслами живешь в завтрашнем дне». Рогов ко всему подходит с позиции коммуниста. «Я всегда чувствую себя партработником», — говорит Рогов. — Партийная работа — это, по-моему, высшая степень жизнедеятельности».

Он умеет видеть в человеке самое главное и, несмотря на чрезвычайную занятость, находит время поддерживать любое передовое начинание, помочь довести его до конца. От его зоркого взгляда не ускользает ничто и в огромной жизни шахты, и в личной жизни шахтеров. «С ним рядом сильнее себя чувствуешь», — говорят о Рогове горняки. Рогов неутомим в борьбе за новое, потому что он ясно видит цель борьбы: «Посмотрите вокруг, как бурно поднимаются и жизни растут нового, невиданного. Это же — коммунизм!».

Рогов нестеснен от другого, главного героя романа — партгор Бондарчук. Все лучшее, что происходит на шахте, неминуемо без партгора, неминуемо без направляющей руки партии. Бондарчук никогда ни одним намеком не подчеркивает своих заслуг, не выпячивает их перед другими, и тем не менее всему коллективу «Капитальной» известно, что непреходящим условием каждого успеха являются воля, старание, сердце партии большевиков, представителем которой является партгор Бондарчук. Такой, далеко не простой способ художественного воплощения главной идеи романа — немалая удача Александра Володина.

У Бондарчука «чистое, горячее сердце... нестывающая умина голова и красивая сильная душа». Рогов признается: «Я бы, наверное, запутался в делах без него». Ключ к любому успеху партгор видит в тесной связи с шахтерами, в коллективном организованном наступлении. Бондарчук ни-

когда не бывает равнодушным, постоянно зовет всех вперед, в любых вопросах он умеет разобраться, к нему, как к близкому другу, идут шахтеры за советом, у него находят ответы на вопросы работы, жизни, любви.

Бондарчук скоро «стал на шахте как-то незаметно незаменимым... Куда бы вы ни заглянули, к чему бы ни присмотрелись, без труда угадаете — здесь был, над этим думал партгор».

Бондарчук и Рогов далеко не единственные в романе, как и в жизни, борцы за лучезарное завтра. Ростки коммунизма — всюду: в отношении к труду, в непререкающихся поисках нового, более совершенного, в самых человеческих взаимоотношениях людей.

Почти каждый герой романа, чем бы он ни занимался, будь то старый инженер, конструктор подземного колбайна, или молодой забойщик, недавний ученик школы ФЗО, — каждый думает, заботится о будущем.

Простой шахтер, а какие думы его волнуют! — говорит о забойщике Вошине секретарь горкома партии. — Он за инженеров мучается, ему и с вождем хочется мыслями, надеждами поделиться».

Перед нами застращанное горячее шахты — молодежь. Автор как и герой его романа, представители старшего поколения шахтеров, с любовью относится к молодым горнякам. Странно, посвященные молодежи, — они из самых ярых в романе. Они полны весенней свежести, устремленности вперед, жизнедеятельности.

Молодежь олицетворяется бригадой черепановцев. Это — по словам Данилова — «горячие, добрейшие парни». У них «яркие светлые души». Какой заботой окружает они своего товарища, которому трудно дается шахтерское мастерство! Как участвуют они, сядя они к его трудной любви! Они вместе со Степаном не только в забое, но и у постели умирающей Тони Липилкиной. С ними Степан становится настоящим забойщиком. С ними он вырывается из объятий смерти свою любимую».

Взаимная выручка, взаимопомощь — характерны для целых коллективов

и для каждого шахтера. С соседней шахты приезжает на «Капитальную» не только делегация за отвеваемым знаменем, откуда же прибывает на помощь коллективу «Капитальной» группа инженеров и стажановцев. Когда черепановцы узнают, что бригада, с которой они соревнуются, находится в прорыве, Черепанов идет на край города к своим «соперникам», отдает им свою усовершенствованную буровую коронку и делится с ними своим методом работы.

Образец крепкой советской семьи являют собой Воиные. Отец Афанасий Петрович, старый шахтер, который «за последние время как-то распрямился, голову понес выше». Заботливая, наделенная полугра шахтера Екатерина Колюшина, три тяжелых военных года проработавшая с мужем в одном забое. Сын Григорий, забойщик-новатор, умеющий спорознато брать на любое дело и не пасующий ни перед какими трудностями в достижении цели. Дочь Галка, горный инженер, обладающая отменным трудолюбием. Деятельный Павлиш-непоседа, меткий уже сейчас в маршпейдере».

Воиные — это люди, которые считают, что «хорошо жить, если не даром живешь», с ними «дышит легко, видится дальше».

Герои романа — хозяева не только своей шахты, своей страны. Им принадлежит будущее мира. «Европа теперь к нам едет учиться», — говорит Григорий Вошин.

Простые советские люди словами Рогова предупреждают поджигателей новой войны: «Нет такой силы в мире, которая могла бы отнять у нас все, что мы по праву называем своим... наше большое счастье, нашу трудовую советскую долю!».

давнишнюю мечту о постройке большого механизированного металлургического завода.

Только при советской власти появилась возможность реализовать надежды талантливого доменщика.

«По генеральной мысли Иосифа Виссарионовича Сталина было намечено строительство гигантского завода в далекой Кузнецкой тайге».

«Помощь, оказанную Гурьевским заводом Кузнецкого района, — пишет Иван Павлович Бардин, — нельзя недооценивать... Не будь Гурьевска, строительство Кузнецкого завода протронуло бы медленно, а промедление было бы смерти подобно».

Когда гигант черной металлургии в Кузбассе вступил в строй, перед Гурьевским встали новые задачи. «Он должен был стать из вспомогательного завода заводом, производящим основную продукцию... Малые заводы имели права на большую жизнь не в меньшей степени, нежели большие».

Выдающему русскому технику Петру Козьмину Фролову посвящает свой очерк И. Я. Савельев. Талантливый изобретатель 140 лет тому назад построил на территории современного Змеиногорска (Алтай) первую в мире рельсовую железную дорогу.

Историческая справка о Михаиле Волкове, непечатанная в альманахе, отвечает на вопрос: «Кто открыл сокровищницу Сибири — Кузнецкий наменноугольный бассейн?».

На основе исторических материалов доказано, что Кузбасс открыли не иностранцы, как утверждают буржуазные историки, а казачий сын Михайло Волков. В 1821 году он нашел и обследовал горелый каменный уголь в районе теперешнего Кемеровского рудника. Один из мощных пластов в Кузбассе до сих пор носит название Волковского».

Читатели альманаха «Сталинский Кузбасс» уже знакомы с героями романа Александра Володина «Земля Кузнецкая». Начало этого романа опубликовано в первом номере альманаха, вышедшем в свет весной нынешнего года.

Черты нового, коммунистического в характерах героев, взволнованность, стремительное развитие сюжета, теплый юмор, телеграммная сжатость,

*) Альманах «Сталинский Кузбасс» № 2, 1949 г. Стр. 200, цена 7 руб. Изд. «Кузбасс».

Альманах «Сталинский Кузбасс» № 2, 1949 г. Стр. 200, цена 7 руб. Изд. «Кузбасс».

Альманах «Сталинский Кузбасс» № 2, 1949 г. Стр. 200, цена 7 руб. Изд. «Кузбасс».

Академик Иван Павлович Бардин в своих воспоминаниях о Гурьевском металлургическом заводе рассказывает его историю со дня возникновения.

В Гурьевске работал выдающийся русский доменщик Михаил Константинович Курако. Он так и не осуществил в условиях царской России свою

Альманах «Сталинский Кузбасс» № 2 замечает значительный рост по сравнению с первой книгой. Задача молодых литераторов Кузбасса — сделать третий номер альманаха еще лучше.

А. КОСАРЬ

Альманах «Сталинский Кузбасс» № 2 замечает значительный рост по сравнению с первой книгой. Задача молодых литераторов Кузбасса — сделать третий номер альманаха еще лучше.

А. КОСАРЬ

О запрещении атомного оружия и о международном контроле

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

АМЕРИКАНСКИЙ ПЛАН КОНТРОЛЯ

По американскому плану только международному органу принадлежит исключительное право производить научные исследования и работу в области развития использования атомного оружия и атомной энергии.

Как же можно сделать отсюда вывод? — спрашивает А. Я. Вышинский. Поставлена гигантская ставка, указывает он, на отказ каждому государству от своей государственной самостоятельности во имя, как говорят авторы этого американского плана, «высшего блага» — то есть спасения человечества от ужасов атомной войны.

Но отвечает ли этому американский план, который связан с нарушением государственного суверенитета, с изъятием атомной энергии из распоряжения отдельных государств, с заупорной научно-исследовательской работой в этом отношении и который — ни для кого не мо-

НЕПРИГОДНОСТЬ АМЕРИКАНСКОГО ПЛАНА КОНТРОЛЯ

Главный мотив в защиту американского плана контроля, предусматривающего передачу права собственности контрольному органу, заключается в утверждении, что контроль во всяком ином случае, при всякой иной системе контроля и инспектирования не будет эффективным.

В заявлении пяти держав указывается, что производство ядерного горючего столь сложное, что инспекция не может предотвратить утечки и что — я цитирую этот доклад — «...невозможно проследить действительное количество атомных материалов внутри урановых котлов или реакторов по сравнению с количеством, указанными в записках».

Представители пяти держав, критикуя предложения СССР, предусматривающие периодическую инспекцию заводов, производящих атомную энергию и т. д., заявляют, что одна только система инспекции была бы недостаточной и что поэтому необходимо передать все атомное сырье и атомные заводы в собственность международного контрольного органа.

В заявлении пяти держав говорится, что советские предложения не только не могли обеспечить требуемую безопасность но они были настолько несовершенны, что являлись бы опасными. Представители пяти держав не усложняют, однако, разъяснить, в чем именно заключается несовершенство советских предложений. Периодический контроль?

Контроль в случае возникших подозрений по решению самого международного контрольного органа? Это недостаточные средства? Отсутствие в этом органе права вето, которое было куплено за последнее время у многих из защитников этого плана, утверждающих, что СССР не желает открыть двери для инспектирования? Но Советский Союз понимает инспектирование не так, как некоторые, которые хотят сесть за стол и положить ноги на стол. Такой метод обращения мы отрицаем.

Нужно прямо сказать, говорит А. Я. Вышинский, что все эти рассуждения об опасности советского плана контроля являются совершенно беспочвенными.

АМЕРИКАНСКИЙ ПЛАН КОНТРОЛЯ — ОБМАН НАРОДОВ

Больше того, из доклада самой комиссии по атомной энергии, составленного гг. Ачесоном, Буш, Бонам, Гровс, Макдлой при участии бюро консультантов в составе Барнарда, Оппенгеймера, Томаса, Винге, под председательством Лилленталя, видно, что решение вопроса о том, когда Америка прекратит производство атомных бомб будет сопряжено с соображениями высокой политики, как сказано в этом докладе, и должно быть вынесено правительством Соединенных Штатов Америки «в соответствии с конституционной процедурой и в свете всех фактов международного положения». Это в высшей степени важное заявление, вскрывшее истинную подоплеку всего американского плана.

Чтобы было яснее, о чем именно идет речь я продолжу цитирование этого предисловия в докладу бюро (Board of consultants) под председательством Лилленталя, представленного через Ачесона и других талантливых государственным секретарю США Вирису. Так говорится: «Одно из таких решений будет касаться того, в течение какого периода времени Соединенные Штаты будут продолжать производство бомб. План не требует, чтобы Соединенные Штаты прекратили такое производство после предложения плана или после вступления в действие международного органа. На какой-то стадии это необходимо, — а именно эту задачу, — но ни план, ни наша передача его не должны истолковываться как об-

УНИЧТОЖАЕТ СВОБОДУ НАУЧНИ

жет быть в этом сомнение — застопорит всякую возможность использования атомной энергии для мирных целей.

Мы в Советском Союзе используем атомную энергию не для того, чтобы накопить запасы атомных бомб, хотя я убежден в том, что когда — если, к несчастью, это случится — они понадобятся, их будет столько, сколько необходимо. Мы используем атомную энергию по нашим хозяйственным планам, в наших экономических и хозяйственных интересах. Мы хотим поставить атомную энергию на выполнение великих задач мирного строительства, чтобы взрывать горы, мять течения рек, орошать пустыни, прокладывать новые и новые линии жизни там, где редко ступала человеческая нога. Это делаем мы, хозяева своей земли, по нашему плану, и мы не обязаны ни подчиняться, ни отступать в этом деле ни перед какими международными органами.

И хочу сослаться на гна Честера Барнарда (быв. член комиссии по внутреннему контролю над атомной энергией. Ред.), который утверждает, что контроль над атомной бомбой не может быть таким трудным как над другими видами вооружения». Я хочу подчеркнуть, что больше и больше становится сторонников этого взгляда, утверждающих, что проблема атомного контроля намного проще, например, контроля над химическими веществами. Но ведь имеется же конвенция о запрещении пользования отравляющими газами без того, чтобы эти предприятия, вырабатывающие отравляющие газы, были переданы на праве собственности в полное владение и распоряжение какого-либо так называемого международного контрольного органа?

Критика американского плана, который стараются навязать его авторы, однако, сказанным не исчерпывается, — продолжал А. Я. Вышинский. — Опять-таки упомяну Барнарда, который признает, что американский план предполагает, что Соединенные Штаты Америки смогут отказаться от обладания атомной бомбой при определенных условиях — лишь после рассмотрения исчерпывающих и искренних гарантий о том, что все страны, в конечном счете, откажутся от использования оружия, в основе которого лежит атомная энергия.

«Что это значит?» — спрашивает Барнард, и отвечает: «Это неизбежно означало, что другие страны должны были бы постепенно и добровольно отказаться от значительных элементов суверенитета до того, как Соединенные Штаты откажутся от атомной бомбы». И дальше цитирую того же Барнарда: «Трудно представить себе менее благоприятные условия для успешных переговоров между гордыми и равноправными державами».

Барнард признает, — и это уже его личное признание, опубликованное сейчас в газете, — что в 1946 году ему уже было ясно, что шансы на принятие этого американского плана были очень незначительны.

начавшие, что это должно или не должно делаться в самом начале или в какое-либо определенное время». Что же все это значит? Я спрашиваю, как не то, что авторы американского плана так называемого международного контроля во главе с Ачесоном и Лилленталем, предлагая свой план этого контроля над тем, чтобы атомная энергия не использовалась для производства атомных бомб, вовсе не предполагали, что с принятием этого плана Соединенные Штаты Америки сами должны прекратить производство атомных бомб. Это прямо сказано в этой записке. Это — первое.

Это значит, что вопрос о том, когда Соединенные Штаты Америки сочтут возможным прекратить производство атомных бомб, определят они сами, несмотря на то, что уже вступил в действие конвенция о международном контроле, которая должна предусмотреть запрещение использования атомной энергии в военных целях. Это — второе.

Это значит, что такое решение (о прекращении производства атомных бомб) не должно иметь никакого отношения к американскому плану так называемого контроля. Это — третье.

Это значит, наконец, что, поскольку план или после вступления в действие международного органа. На какой-то стадии это необходимо, — а именно эту задачу, — но ни план, ни наша передача его не должны истолковываться как об-

нашивать, что это должно или не должно делаться в самом начале или в какое-либо определенное время».

Что же все это значит? Я спрашиваю, как не то, что авторы американского плана так называемого международного контроля во главе с Ачесоном и Лилленталем, предлагая свой план этого контроля над тем, чтобы атомная энергия не использовалась для производства атомных бомб, вовсе не предполагали, что с принятием этого плана Соединенные Штаты Америки сами должны прекратить производство атомных бомб. Это прямо сказано в этой записке. Это — первое.

Это значит, что вопрос о том, когда Соединенные Штаты Америки сочтут возможным прекратить производство атомных бомб, определят они сами, несмотря на то, что уже вступил в действие конвенция о международном контроле, которая должна предусмотреть запрещение использования атомной энергии в военных целях. Это — второе.

Это значит, что такое решение (о прекращении производства атомных бомб) не должно иметь никакого отношения к американскому плану так называемого контроля. Это — третье.

Это значит, наконец, что, поскольку план или после вступления в действие международного органа. На какой-то стадии это необходимо, — а именно эту задачу, — но ни план, ни наша передача его не должны истолковываться как об-

СУВЕРЕНИТЕТ НАРОДОВ И МЕТЧЫ США О МИРОВОМ ГОСПОДСТВЕ

Советский Союз не раз указывал, что совершенно естественна необходимость в известных случаях ограничить в какой-то мере или в какой-то части государственный суверенитет на началах взаимности в интересах международного сотрудничества.

Весь вопрос заключается вовсе не в отрицании того естественного и общепризнанного факта, что всякое соглашение требует взаимных ограничений соглашающихся сторон и что в международных соглашениях соблюдение этого принципа также является неизбежным. Дело идет о степени, об объеме такого рода ограничений государственного суверенитета, самое ограничение которого возможно лишь со стороны суверенных и равноправных сторон — государств. Об этом, однако, и умалчивает защитники американского плана.

После всего того, что было сказано об этом американском плане, должно быть ясно, что дело идет не об отказе от какой-то части суверенитета, как утверждают представители пяти держав, а о ликвидации государственного суверенитета всех других государств в полном объеме.

В том корень вещей. В этом и основное препятствие к соглашению на основе этого американского плана так называемого международного контроля.

До последнего времени, заявив далее А. Я. Вышинский, в позиции американского правительства по атомному вопросу играла весьма серьезную роль иллюзия монополии атомной энергии, вера в свое, я бы сказал, атомное превосходство над всем миром. Отсюда, мне кажется, и то высокомерие американского правительства в обсуждении этого вопроса и в переговорах по урегулированию атомного вопроса со своими партнерами. Теперь, кажется, должно быть особенно ясно, что для такой высокомерной позы нет никаких оснований.

СССР ТРЕБУЕТ ЗАПРЕТИТЬ АТОМНОЕ ОРУЖИЕ, УСТАНОВИТЬ СТРОГИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Советское правительство настойчиво добивается действительных и исчерпывающих мероприятий по запрещению атомного оружия и установлению, как сказал Генералиссимус Сталин, строгого международного контроля над недопустимостью использования атомной энергии в военных целях.

Предложения Советского Союза от 11 июня 1947 года исходят из необходимости немедленного и безусловного запрещения атомного оружия. Запрещение атомного оружия является неотъемлемой частью программы мира, которую проводит и защищает Советский Союз, которую правительство СССР защищает и защищает, независимо от того, на чьей стороне преобладает в реальном соотношении сил, владеет или не владеет Советский Союз секретом атомного оружия и самим атомным оружием.

Исходя из своей принципиальной позиции защиты мира, укрепления безопасности народов, из признания несомненности использования атомного оружия с участием в Организации Объединенных Наций, из признания того, что использование атомного оружия противоречит чести и совести народов, Советское правительство последовательно в течение ряда лет настаивало и настаивает на запрещении атомного оружия, призывает и призывает к немедленному прекращению этого оружия агрессии и варварства из национального вооружения.

Советское правительство, несмотря на наличие у него атомного оружия, стоит и намерено стоять в будущем на своей старой позиции безусловного запрещения применения атомного оружия. Советское правительство стоит на своей старой позиции и в отношении контроля над атомным оружием, считая, что такой контроль будет необходим для того, чтобы проверить исполнение решения о запрещении производства атомного оружия.

Исходя из этой своей принципиальной позиции, Советское правительство внесло еще два года тому назад предложения о заключении конвенции о запрещении атомного оружия и конвенции об установлении строгого международного контроля.

Эти предложения встретили сопротивление со стороны большинства этого комитета, но это не остановит нас, людей Советского Союза, в нашей дальнейшей и непримиримой борьбе за эти предложения, которые действительно несут спасение человечеству от угрозы новой, страшной, бесчеловечной атомной войны.

УСПЕХИ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 12 ноября. (ТАСС). Рыбничское угольное объединение — первое среди предприятий угольной промышленности Польши 11 ноября выполнило трехлетний план.

На торжественном собрании, посвященном досрочному выполнению трехлетнего плана, коллектив Рыбничского угольного объединения обязался к концу текущего года дать сверх плана один миллион тонн угля.

позысить качество выпускаемой продукции. Большое торжество состоялось в селе Одыре, Плевенской области (уезда), где по дню славного годовщины закончило строительство водохранилища, имеющего для хозяйства села большое значение: обеспечена возможность орошения свыше 1.200 гектаров земли. Новому водохранилищу присвоено название — «Имени 32-й годовщины Великого Октября».

За единую, миролюбивую, демократическую Германию

ПЕРЕДАЧА ФУНКЦИИ УПРАВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ЗЕМЕЛЬ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Небес Дейчланд», 12 ноября в главных городах земель Германской демократической республики в торжественной обстановке произошла передача правительствам земель административных функций, принадлежавших ранее Советской военной администрации.

В связи с этим у начальников Советской военной администрации отдельных земель состоялись приемы, на которых присутствовали члены правительства и ландтагов, а также представители антифашистских партий и демократических организаций земель.

Министр хозяйства Фалькенберг, земли Бранденбург, заявил на приеме в Потсдаме «Гравителство и население земли Бранденбург присоединяются к благодарности, выраженной 11 ноября премьер-министром Германской демократической республики Отто Гротеволем Советскому Союзу. Правительство отдает себе полный отчет в том, что его задача состоит в

первую очередь в выполнении Потсдамских решений, являющихся основой единой демократической Германии».

В земле Тюрингия министр внутренних дел Гебхард выразил благодарность правительства Тюрингии за большое доверие Советского Союза, оказанное демократическим силам немецкого народа. Министр внутренних дел заявил, что немецкий народ выполнит свои обязательства, вытекающие из Потсдамского соглашения и других совместных решений четырех держав о Германии.

Премьер-министр земель Саксония — Ангальт Бернер Брушке сделал в Галле следующее заявление: «Правительство земель Саксония — Ангальт отдал все силы для создания единой, миролюбивой, демократической Германии и для укрепления антифашистского демократического порядка, стремясь тем самым оправдать доверие, оказанное Советским правительством».

ПЕРЕДАЧА ФУНКЦИИ УПРАВЛЕНИЯ СОВЕТСКИМ СЕКТОРОМ БЕРЛИНА МАГИСТРАТУ БОЛЬШОГО БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). 12 ноября военный командант советского сектора Берлина генерал-майор Котиков принял членов магистраты Большого Берлина во главе с обер-бургомистром Фридрихом Эбертом. На приеме присутствовали также члены президиума Демократического блока Большого Берлина, председатели ОСНП Большого Берлина Адольф Детер и Герман Шлимме и другие. Генерал-майор Котиков сделал краткое заявление, в котором сообщил о передаче функций управления, принадлежавших ранее советской военной коммандатуре, магистрату Большого Берлина в соответствии с заявлением генерала армии В. И. Чуйкова, сделанным им 11 ноября 1949 года членам Временного правительства Германской демократической республики.

В ответной речи обер-бургомистр Фридрих Эберт пролил благодарности председателю Советской Контрольной Комиссии в Германии, Правительству Советского Союза и особенно Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину и заверил, что магистрат Большого Берлина честно будет выполнять Потсдамское соглашение и другие четырехсторонние решения, касающиеся Берлина.

Действия партизан в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 13 ноября. (ТАСС). По сообщению Центрального Корейского телеграфного агентства, партизаны Южной Кореи ведут активные боевые действия, нарушая связь и коммуникации полиции, грома польщеские участки и подразделение лысинановской армии. Партизанский отряд, действующий в уезде Чандо, в провинции Сеувеный Кенсан, организовав засаду, разгромил две роты лысинановской армии и захватил большие трофеи.

Особенно активно действуют партизаны в провинции Южная Чола. За последнее время партизаны этой провинции нарушили железнодорожное сообщение на различных участках железной дороги. Партизаны волости Субук, уезда Даман, с помощью местного населения уничтожили волостную полицию и расправились с реакционерами. Всего было уничтожено более 20 полицейских. Уничтожено также 50 реакционеров и разрушено около 40 домов, принадлежавших предателям родины. Около полутора тысяч местных жителей, принявших участие в этой операции, вступили в партизанский отряд.

Крупный партизанский отряд, действующий в районе Умеан, в провинции Южная Кенсан, внезапно атаковал автотолкуну лысинановской армии. В результате боя этот отряд уничтожил более 20 солдат и захватил 4 автомашины с военным имуществом. Другой партизанский отряд, действующий в этом же уезде, с помощью крестьян взял в плен 12 полицейских и теористов.

Большими успехами добились партизаны, действующие в районе гор Гуянсан, в провинции Северный Чунчон. Внезапно атаковав механизированную часть маршпелской армии, они уничтожили свыше 100 солдат и офицеров и захватили четыре бронемашин и три пушки.

Поступили сведения об активных боевых действиях в течение первой декады ноября партизан других провинций Южной Кореи.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМАТЕАТР ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

17 и 20 ноября днем и вечером — «ОСОБНЯК В ПЕРЕЛУКЕ», 19 ноября — «ДЕТИ ВАНЮШКИ». 18 вечером — «НА ТОЙ СТОРОНЕ». 15 и 16 ноября — «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ». Начало вечерних спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня. Билеты продается.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

15 ноября — «ЕСТЬ НА ВОЛГЕ ГОРОДОК». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.

ЦИРК

Сегодня, 15 ноября, большое цирковое представление. Борются 3 пары: 1. НЕКРАСОВ — БОРОВСКИЙ 2. ОРЛОВ — СИЯВИН 3. КАРЕЛИН — ХАНОВ.

На днях гастроли засл. арт. РСФСР А. Н. Александрова — укротителя леопардов и пантер.

АННАТЫ

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

12 ноября в 18-м туре шахматного первенства СССР Геллер выиграл у Котова, Холмов у Левенфиша. Вничью сыграли Болеславский — Бронштейн, Гольдберг — Болеславский (отложенная партия из 15-го тура). Партия Смыслов — Флор, Люблинский — Керес, Рагозин — Лилленталь, Копылов — Петросян, Сокольский — Михенас, Фурман — Гольдберг и Тайманов — Аронин — отложены.

После 16 туров вперед: Котов — 10,5 очка из 16, Геллер и Смыслов — по 10 из 15, Болеславский — 10 из 16, Бронштейн и Керес — по 9,5 из 15, Тайманов — 9 из 15, Холмов — 8,5 из 16, Аронин, Флор и Фурман — по 8 очков из 15.

13 ноября доигрывались неоконченные партии шахматного первенства СССР, имеющие большое значение для определения положения ведущей группы участников. В этот день Смыслов выиграл у Флора, Геллер у Люблинского. Таким образом Смыслов и Геллер выдвинулись в лидеры турнира.

Бронштейн выиграл у Левенфиша, Тайманов — у Аронина. Керес проиграл Люблинскому. Партия Петросян — Сокольский закончилась вничью.

Не возобновляя игры, Гольдберг сдался Фурману, Рагозин — Лилленталю, а Сокольский с Михенасом и Копылов с Петросяном согласились на ничью. После шестнадцати туров и для доигрывания положения участников следующие: Смыслов и Геллер имеют по 11 очкам, на пол-очка отстают от лидеров чемпионы СССР Бронштейн и Котов, у Болеславского и Тайманова — по десяти очкам. Керес имеет 9,5, Фурман — 9, Холмов — 8,5, Аронин, Сокольский и Флор — по 8, Лилленталь и Михенас — по 7, Копылов и Петросян — по 6, Гольдберг — 5,5, Люблинский и Рагозин — по 5, Левенфиш — 4,5 очка.

15 ноября состоится 17-й тур. (ТАСС).

По Кузбассу

ТЕХНИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

Осинники. (Корр. «Кузбасс»). В целях пропаганды научных и технических знаний в Осинниковском городском клубе оборудован технический кабинет. Фотографии и макеты отображают новые методы угледобычи с помощью современного горного оборудования.

Технический совет организует вокруг кабинета актив инженерно-технических работников рудника, новаторов производства, изобретателей. Разрабатывается план чтения лекций, проведения консультаций и бесед по технике угледобычи.

ЛЕКТОРИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). В 7-летней школе № 21 начал работать постоянно действующий лекторий для родителей учащихся. По программе лектория в ближайшее время будут прочтены лекции на темы: «Воспитание памяти у школьников», «Помощь родителей в выполнении домашних заданий», «Охрана здоровья детей», «Детские болезни и борьба с ними», «Учение большевистской партии о религии».

На первом прошедшем занятии учебной частью школы тов. Воронина прочтала лекцию «Воспитание детей в семье и в школе (режим, дисциплина, поощрения и наказания)». Лекцию прослушали более 200 родителей.

СОЗДАЮТСЯ КОЛХОЗНЫЕ БИБЛИОТЕКИ

В Яшкинском районе почти при каждой изб. изб. изб. имеется библиотека. Сейчас развернуто движение за создание библиотек в каждом колхозе. Действенное участие в этой работе принимают партийные организации, сельские Советы и правления колхозов. Под колхозные библиотеки отводятся лучшие помещения, к руководству ими выдвигаются квалифицированные кадры. Трудящиеся района передают колхозам книги из личных библиотек. Так, рабочие цементного завода скоплектовали библиотеку для 6 колхозов Ново-Яшкинского сельсовета.

К концу 1949 года в каждом колхозе района будет создана библиотека с фондом не менее 200 книг в каждой.

СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО КУЗБАССА ПО КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

Во Дворце культуры металлургов гор. Сталинка прошли областные соревнования на личное первенство по классической борьбе. В них участвовали 28 борцов.

В ближайшем весе первое место взял студент Сталинского металлургического техникума борец 2-го разряда Н. Кожичев. В легчайшем весе первенство занял студент Сталинского горно-металлургического института, борец 2-го разряда В. Лямкин. В полусреднем весе на первое место вышел студент Сталинского педагогического училища, борец 1-го разряда Д. Посуколько, в легком весе — студент Киселевского горного техникума Ю. Башкиров, в полусреднем весе — машинист поста Кузнецкого металлургического комбината В. Манев, в среднем весе — представитель г. Сталинка Н. Козев, в тяжелом весе — директор Сталинской детской спортивной школы, борец 1-го разряда И. Р. Ям.

Победителям в каждой весовой категории были вручены дипломы первой степени областного комитета по делам физкультуры и спорта и ценные подарки.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Сибирский металлургический институт

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава. Должность. Кафедра и дисциплины. Зав. кафедрами, профессора Теоретической механики и высшей математики, экономики черной металлургии и организации производства начертательной геометрии и графики, физической химии, геологии. Основ марксизма-ленинизма, электрометаллургии, литейного производства, теплоэнергетики, теории механизмов и машин, механического оборудования доменных и сталеплавильных цехов. Или доценты. Доценты кафедр.

Срок конкурса до 15 ноября 1949 года. Заявления с соответствующими документами направлять по адресу: г. Сталинка, Кемеровской области, Сибирский металлургический институт.

Новосибирская торгово-посредническая контора

Министерства торговли СССР осуществляет посредничество — принимает поручения на покупку и продажу товаров в пределах номенклатуры, утвержденной Министерством торговли, от всех организаций государственной и кооперативной торговли, предприятий и организаций гос. промышленности, потребительской, промышленной, инвалидной кооперации и других организаций СССР. По всем вопросам посредничества обращаться по адресу: г. Новосибирск, Красный проспект, 24. «Торгпосредконтора».

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР от 22 мая 1940 года за № 390 о мерах борьбы с самовольным строительством в городах и решением горисполкома от 4 октября 1949 года за № 529 запрещается всякое строительство в городе Кемерово без заключения договора с горкомхозом.

За производство самовольного строительства, без надлежащего письменного разрешения, руководители государственных учреждений и предприятий, кооперативных и общественных организаций и индивидуальные застройщики будут привлекаться к ответственности.

Все самовольные застройки, произведенные без письменных разрешений, по требованию горкомхоза или райкомхозов должны немедленно сносятся силами и средствами застройщика, а земельный участок — приводиться в порядок. Горкомхоз.

ВНИМАНИЮ. Требуется: торгующих организаций гор. Кемерово: На Кемеровскую базу «Главрыббазы» поступили в широком ассортименте свежемороженые, соленые, колчено-вяленые рыботоры, сельдь, рыбные консервы и икра. База производит отпуск товаров с 9 часов утра до 8 часов вечера. Конторе «Гастроном» на постоянную работу срочно — бухгалтер на самостоятельный баланс, бухгалтер-ревизор, опытная секретарь-машинистка, торговые работники в магазины, кюскеры и лоджеры. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Советская, 12.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ В ВЕНГРИИ

ФИЛЬМА «ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН»

БУДАПЕШТ, 13 ноября. (ТАСС). Дублированный на венгерском языке и выпущенный на экраны кинотеатров Венгрии 7 ноября документальный фильм «Владимир Ильич Ленин» пользуется у венгерских трудящихся огромным успехом.

В течение первых шести дней этот фильм просматривали около 200 тысяч зрителей. Кинотеатры, в которых демонстрируется этот документальный фильм, празднично украшены, в фойе многих из них открыты фотовыставки, посвященные жизни и деятельности великих вождей человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина. На многих предприятиях столицы после коллективных просмотров фильма были проведены беседы и обсуждения фильма.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ БОЛГАРСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

СОФИЯ, 12 ноября. (ТАСС). Трудящиеся ряда промышленных предприятий и сельских хозяйств Болгарии отметили 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами.

Коллектив теплоэлектростанции «Надежда» закончил прокладку и монтаж паропровода к текстильной фабрике имени Георгия Димитрова, что даст возможность увеличить производственную мощность фабрики и значительно

УСПЕХИ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 12 ноября. (ТАСС). Рыбничское угольное объединение — первое среди предприятий угольной промышленности Польши 11 ноября выполнило трехлетний план.

повысить качество выпускаемой продукции. Большое торжество состоялось в селе Одыре, Плевенской области (уезда), где по дню славного годовщины закончило строительство водохранилища, имеющего для хозяйства села большое значение: обеспечена возможность орошения свыше 1.200 гектаров земли. Новому водохранилищу присвоено название — «Имени 32-й годовщины Великого Октября».

На торжественном собрании, посвященном досрочному выполнению трехлетнего плана, коллектив Рыбничского угольного объединения обязался к концу текущего года дать сверх плана один миллион тонн угля.